



# Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ  
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

### Η ΘΕΣΗ ΤΗΣ Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΕ ΕΙΔΟΣ

Συνάδελφοι,

Με απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. στις 5 Οκτωβρίου 2005 και μετά από πολύμηνη συζήτηση τόσο στην Εκτελεστική Επιτροπή όσο και στο Γενικό Συμβούλιο διαμορφώθηκε ένα πλαίσιο απόφασης για τις ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΕ ΕΙΔΟΣ καθώς και για την ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ.

Η απόφαση αυτή συγκέντρωσε την συντριπτική πλειοψηφία των μελών του Γενικού Συμβουλίου και θα αποτελούσε τη βάση διαλόγου όχι μόνο στους εκλεγμένους εκπροσώπους των εργαζομένων (Δ.Σ.) αλλά στο σύνολο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προκειμένου να βελτιωθεί και να συμπληρωθεί.

Πριν προλάβει το Γενικό Συμβούλιο να κοινοποιήσει την απόφαση του αλλά και να καταγράψει τις απόψεις του τόσο η Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α. όσο και οι ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ στους Ο.Τ.Α. έσπευσαν να παραπλανήσουν τους εργαζόμενους, εκδίδοντας σχετικές ανακοινώσεις, στις οποίες ανέφεραν ότι η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. θέλει δήθεν "ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙ ΤΙΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΕ ΕΙΔΟΣ" ή "ΒΑΠΤΙΣΑΝ ΤΟ ΓΑΛΑ ΑΥΞΗΣΕΙΣ". Προσπαθώντας για άλλη μια φορά να δημιουργήσουν σύγχυση στους εργαζόμενους αλλά και να εμφανιστούν ως οι "μόνοι" υπερασπιστές των συμφερόντων τους.

Μάλιστα, σε ορισμένους Δήμους (π.χ. Νέα Ιωνία, Μαρούσι κλπ.) κυκλοφόρησαν ότι το μηνιαίο ποσό που διεκδικούσαμε θα ανέρχεται στα 30,00 ευρώ, προσπαθώντας με αυτό τον τρόπο να δημιουργήσουν μεγαλύτερη αναταραχή και αναστάτωση στους εργαζόμενους.

Και όλα αυτά, όταν για πολλούς μήνες που τα όργανα της Ομοσπονδίας συζητούσαν την πρόταση, από τις παρατάξεις αυτές δεν υπήρξε καμία διαφοροποίηση ή αντίδραση.

Συνάδελφοι,

Η απόφαση του Γενικού Συμβουλίου που ψηφίστηκε από τις παρατάξεις Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α., Δ.Α.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. και Α.Σ.Κ. – Ο.Τ.Α. έχει βασικό στόχο να κάνει πιο ορθολογική και δίκαιη την υπάρχουσα κατάσταση και να διαφοροποιηθεί της προηγούμενης αρρωστημένης και άδικης. Κάτι που ήταν αίτημα χιλιάδων εργαζομένων και δεκάδων συλλόγων – μελών της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.

Έλαβε υπόψη της την ιδιαιτερότητα των διατάξεων της Σ.Σ.Ε., όπου οι παροχές χορηγούνται σε όλους τους εργαζόμενους Ιδιωτικού Δικαίου ανεξαρτήτου ειδικότητας ή χώρου εργασίας, καθώς και το πραγματικό γεγονός ότι σε πολλούς Ο.Τ.Α. της χώρας χορηγούνται σ' όλους του Δημοσίου Δικαίου εργαζόμενους, επιβεβαιώνοντας την καθολική εκτίμησή μας ότι αποτελεί ουσιαστικά ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΒΟΗΘΗΜΑ, που δεν σχετίζεται πάντα με τις συνθήκες εργασίας.

Αναλυτικά, η πρόταση της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α., που παρότι οι δύο παρατάξεις την κατήγγειλαν και δεν είχαν το θάρρος να γνωστοποιήσουν στους εργαζόμενους, έχει ως εξής:

- α. Την οικονομική αποτίμηση των παροχών και την καταβολή τους σε χρήμα σε μηνιαία βάση στο σύνολο των εργαζομένων των Ο.Τ.Α. ανεξαρτήτου ειδικότητας ή χώρου εργασίας.
- β. Η καταβολή θα γίνεται μέσω του ειδικού επιδόματος απασχόλησης των εργαζομένων των Ο.Τ.Α. το ύψος του οποίου θα καθορισθεί αφού ληφθούν υπόψη τα στοιχεία που θα συγκεντρώσει η Ομοσπον-

δία για το ετήσιο ποσό που χορηγείται σε κάθε εργαζόμενο σε όλους τους Δήμους της χώρας για τις παροχές σε είδος.

- γ. **Τη διατήρηση και υποχρεωτική χορήγηση συγκεκριμένων ειδών ατομικής προστασίας και του γάλατος, που πρέπει να είναι φρέσκο, σε όσους εργάζονται σε ανθυγιεινές και επικίνδυνες εργασίες. Ειδάλλως, να αποτιμάται η αξία του γάλατος και μόνο σε χρήμα και να εκκαθαρίζεται με τη μισθοδοσία του μηνός, δεδομένου και του γεγονότος ότι έχουν εμφανισθεί διάφορες εταιρίες που εκπροσωπούν προϊόντα αγνώστου προέλευσεων και πολλοί συνάδελφοι αρνούνται να παραλάβουν τέτοιο γάλα.**
- δ. **Η απόφαση του Γενικού Συμβουλίου θα αποτελέσει αντικείμενο διαλόγου όχι μόνο στα μέλη των Δ.Σ. αλλά και στο σύνολο των εργαζομένων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προκειμένου να συμπληρωθεί και να γίνει όσο το δυνατό καλύτερη προς όφελος τους.**
- ε. **Να εφαρμοσθεί αυστηρά η νομοθεσία για την προληπτική Ιατρική και τον εμβολιασμό των εργαζομένων που απασχολούνται σε ανθυγιεινές και επικίνδυνες εργασίες."**

**Συνάδελφοι,**

**Τα μηνύματα από την συντριπτική πλειοψηφία των εργαζομένων αλλά και τους συλλόγους – μέλη της Ομοσπονδίας για ΑΠΟΔΟΧΗ της πρότασης μας δείχνει ότι οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση έχουν διαπιστώσει τα φαινόμενα και κρούσματα συναλλαγής με προμηθευτές, διάθεση αθλών, πολλές φορές, παροχών ή το ότι σε πολλούς, ιδιαίτερα μικρούς Ο.Τ.Α. την άρνηση χορήγησή τους.**

**Φαινόμενα, που οι δύο παρατάξεις (Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α. και ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ) κλείνουν τα μάτια και προσπαθούν για άλλη μια φορά μέσα από κραυγές και αφορισμούς να νομιμοποιήσουν την "αγωνιστική" τους παρουσία στο σ.κ. χωρίς ωστόσο οι προτάσεις τους στην ουσία να διαφέρουν από την απόφαση της Ομοσπονδίας.**

**Η απόφαση της Ομοσπονδίας έρχεται να καλύψει τις ανάγκες όλων των εργαζομένων σε όλη τη χώρα και όχι ομάδων εργαζομένων που θέλουν να διαμορφώσουν "ελίτ" στο χώρο μας με πρόσχημα την επαναστατική τους φρασεολογία.**

**Για να δικαιολογήσουν δε τις θέσεις τους προσπαθούν να απαξιώσουν τις κατακτήσεις της Ομοσπονδίας (π.χ. οι αυξήσεις 32,00 + 32,00 ευρώ στα έξοδα κίνησης το 2005) όταν γνωρίζουν πολύ καλά ότι το 2005 αυξήσεις πέρα από την εισοδηματική πολιτική πήραν πολύ λίγοι εργαζόμενοι στο Δημόσιο.**

**Άλλωστε, η καθολική αποδοχή της συμφωνίας της Ομοσπονδίας με την κυβέρνηση φάνηκε από το χρονικό διάστημα που μεσολάβησε μέχρι να υλοποιηθεί από το Υπουργείο Εσωτερικών.**

**Συνάδελφοι,**

**Η αποδοχή της πρότασης της Ομοσπονδίας για τις παροχές σε είδος είναι δεδομένη και ήρθε να εκφράσει τις επιθυμίες χιλιάδων εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση που αγωνιούν καθημερινά για την υπεράσπιση και διεύρυνση των δικαιωμάτων τους. Θέσεις και απόψεις όπως αυτές της Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α. και των "ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΩΝ" ΚΙΝΗΣΕΩΝ το μόνο που κάνουν είναι να δημιουργούν σύγχυση και απογοήτευση στους εργαζόμενους προκειμένου να επιβεβαιώσουν τη συνδικαλιστική τους παρουσία, απαξιώνοντας το σ.κ. του κλάδου μας.**

**Η συνεχής επανάληψη για "συμβιβασμένη" και "ξεπουλημένη" ηγεσία της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. στην οποία βέβαια συμμετέχει και η παράταξη της Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α. το μόνο που προκαλεί στους εργαζόμενους είναι ειρωνικά σχόλια.**

**Η κομματικά υποταγμένη ηγεσία της Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α. θα πρέπει να αντιληφθεί ότι οι θέσεις της αλλά και η πρακτική της έχει γίνει επικίνδυνη για το σ.κ. των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, και έχουμε ΟΛΟΙ υποχρέωση να τους αποκαλύπτουμε αλλά και να τους απομονώνουμε.**

**Αθήνα, 21 Νοεμβρίου 2005**

**Η Γραμματεία της Σ.Ε. της Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α.**